
Případ č.4                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu: 
 
Velitel vojenské jednotky na okupovaném území vydává následující rozkaz: "Vzhledem k 
tomu, že během minulých dnů došlo k několika útokům proti našim muničním skladům a 
základnám, nařizuji, aby na kohokoli, kdo se k vojenským objektům přiblíží, ať již bude mít na 
sobě uniformu nebo civilní šaty, bylo bez váhání vystřeleno. Bude-li situace pokračovat, 
nařídím zbořit domy v okruhu 5 km od muničního skladu."  
Poručík Berger, který působí jako právní poradce jednotky, namítá, že na civilisty je 
zakázáno střílet.  
 
Otázky: 
1. Má por.Berger pravdu? 
2. Je druhá část rozkazu v souladu s právem?  
 



Případ č.12                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu: 
 
Republika Kandelábie je napadena a s velkými obtížemi vede obranné boje. Vláda 
s odvoláním na situaci ohrožení státu vydává nařízení, kterým se činy ohrožující 
bojeschopnost státu vyjímají z pravomoci pravidelných soudů a svěřují se „zvláštním 
tribunálům“, jejichž statuty neumožňují obviněnému řádnou obhajobu. Na základě tohoto 
nařízení je zatčena řada osob. Liga práv občana vládu kritizuje za zásah do lidských práv. 
Vláda se odvolává na článek 4. Mezinárodního paktu o lidských právech („Je-li za 
mimořádné situace, která je úředně vyhlášena, ohrožen život národa, mohou smluvní strany 
Paktu přijmout opatření zmírňující jejich závazky podle Paktu“)  
Do země přijíždí delegace MV ČK, aby navštívila osoby internované v souvislosti 
s konfliktem. 
 
Otázky: 
 
1. jaké na jednání s vládními představiteli zaujmete (jako delegát MV ČK) stanovisko ke 

zmíněnému nařízení? 



Případ č.14                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu: 
 
Velitel praporu, mjr. Ars,  obdržel rozkaz zmocnit se mostu přes řeku. V blízkosti jeho 
jednotky se nacházejí dva mosty takticky rovnocenného charakteru, oba však drží nepřítel. 
Postavení nepřítele v případě mostu u vesničky Cluy je snáze zdolatelné (takže lze 
předpokládat nižší ztráty v řadách Arsova praporu), než u mostu u obce Noryla, avšak most 
je v těsné blízkosti domů a zemědělské usedlosti, které tím pádem budou téměř jistě 
zasaženy palbou. Norylský most není v bezprostřední blízkosti civilních objektů. Ve štábu se 
diskutuje o tom, kterého mostu se zmocnit. 
 
Otázky: 
1. Stanoví mezinárodní právo v této situaci nějaké meze rozhodnutí velitele?  



Případ č.18                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu: 
 
Vojenská jednotka buduje opěrné body, má ale málo času a bojí se útoků nepřítele. Velitel 
nařídil, aby na místo stavby byli nahnáni obyvatelé nedaleké vesnice. Má na to právo? 
 



Případ č.34                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
V Lárijském království probíhá boj mezi vládou a povstaleckými jednotkami Gardy Republiky,  
které jsou organizovány a ovládají významnou část Lárie. Do rukou povstalců padnou vládní 
vojáci, kteří útočili na civilní obyvatelstvo neúčastnící se bojů. Gardisté ustavili soud, který při 
zachování obvyklých procesních pravidel odsoudil vládní vojáky k trestům odpovídajícím 
Královskému trestnímu zákoníku za porušení válečných obyčejů. Vláda označila proces za 
porušení válečného práva. 
 
Otázka 
Co si myslíte o argumentaci vlády? Je tato situace řešena mezinárodním humanitárním 
právem? 



Případ č.39                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
Probíhá válka mezi  Granetem a Ortagií. Po jednom se střetů vniknou ortaginští vojáci do 
granetské nemocnice. Rozhodnou se odvléci jednoho ze zraněných. Službukonající lékař se 
jim tento postup snaží rozmluvit, načež jeden z vojáků po lékaři vystřelí. Lékař v reakci na 
ptok po útočníkovi vystřelí, čímž jej usmrtí. 
 
Otázky: 
1. Je v souladu s právem, že byl lékař ozbrojen? 
2. Ztrácí lékař použitím zbraně právo na ochranu zdravotnického personálu? 
3. Dopustil se lékař použitím zbraně porušení mezinárodního humanitárního práva? 



Případ č.46                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
Město Bergen je obklíčeno postupujícími nepřátelskými dalarskými vojsky, dostává se pod 
těžkou palbu, která sice směřuje proti jednotkám bránícím město, ale způsobuje vysoké 
ztráty také v řadách civilního obyvatelstva, protože palebné pozice dalarské armády jsou 
umístěny daleko od Bergenu, Dalarané používají staré zbraně z druhé světové války. 
 
Otázky 
1. Je ostřelování Bergenu dalarskými vojsky v souladu s MHP? 
 
 



Případ č.47                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
Během války mezi Passii a Malakaem je zasaženo malakajské vojenské letiště, hoří zde 
řada letadel i vojenské ubikace. Přijíždějí vozidla letištní hasičské služby i vozy zdravotnické 
služby malakajské armády.  
Ve vzdušném prostoru se však objevuje letka passijského letectva a její velitel s cílem zvýšit 
ztráty v řadách nepřítele vydává rozkaz zahájit palbu na hasičské vozy, avšak současně 
šetřit sanitní vozy a zdravotnický personál. 
 
Otázka 
Posuďte oprávněnost rozkazu velitele passijské letky. 



Případ č.56                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
Fronta probíhá 150 km od velkého města Tartelli. Ve štábu útočícího plk. Varela padne návrh 
zničit jediný most přes řeku, která dělí Tartelli na dvě části. Plk. Varel zdůvodňuje potřebu 
most zničit tím, že v případě, kdy obránci budou donuceni k ústupu, bude jim tak jediná 
ústupová cesta odříznuta, neboť ostatní mosty v regionu jsou vzdálené a málo únosné. 
Velká civilní nemocnice leží právě na vzdálenějším břehu, útokem na most bude civilistům z 
druhého břehu do ní přístup znemožněn. 
 
Otázka 
Jste právní poradce ve štábu plk.Varela. Je podle Vašeho názoru uvedený most legitimním 
cílem útoku? 
 
 



Případ č.57                                                                             IIINNNTTTEEERRR   AAARRRMMMAAA   CCCAAARRRIIITTTAAASSS

Okolnosti případu 
 
Mertoslavie je napadena Amerlitem. Obyvatelé Mertoslavie jsou velmi hrdinní, v čemž je 
podporuje rovněž vysílání Mertoslavské televize. Amerlitu se nedaří srazit zemi na kolena 
tak, jak očekával. Při plánování leteckých útoků padne návrh zaměřit se na vysílače 
Mertoslavské televize, čímž bude jistě snížena morálka občanů a jejich podpora vládě. 
 
Otázka 
Jako právní poradce jste přítomen poradě. Je podle Vašeho názoru televize legitimním cílem 
útoku? Vysílače nejsou užívány k přenosu vojenských informací. 
 
 
 


